
Niederschrift 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Lahr 

am 29.06.2018  im Gemeindehaus Lahr

Beginn: 19.00 Uhr

Ende:  20.15 Uhr

Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder.

Anwesend waren unter dem Vorsitz von 

Ortsbürgermeister 

Hans-Peter Färber

Die Ratsmitglieder

Frank Scheid

Norbert Henneberger

Reinhold Hofmann

ferner:

Herr Busch von Innogy SE

entschuldigt: 

Anke Juber

Alfred Friedrich

Stefan Weins

Ortsbürgermeister Färber eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 

Er stellte fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und dass der 

Ortsgemeinderat beschlussfähig sei. Änderungsanträge wurden keine gestellt.

Öffentliche Sitzung



Punkt 1: Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortsgemeinderates 

vom 24.05.2018

Der Gemeinderat stellte die Niederschrift vom 24.05.2018 einstimmig fest.

Punkt 2: LED – Umrüstung von 14 Straßenbeleuchtungsanlagen

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe

Bereits bei der Sitzung des Ortsgemeinderates vom 13.07.2017 wurde 

beschlossen, 14 Lampen des Typs HSE-X 105 W auszutauschen und in den 

Haushalt 2018/2019 aufzunehmen. Es sind dies die Lampen im Luhnhofweg, 

Brunnenstr., Gartenstraße, Vallerstraße. Ortsbürgermeister Färber erläuterte, 

dass im Luhnhofweg 2 Musterlampen aufgestellt wurden und er im Vorfeld 

darauf im Amtsblatt hingewiesen habe. Aus der Bevölkerung wurde ein 

Vorschlag abgegeben. Es sind aber keine Bedenken gegen eine der beiden 

Lampen eingegangen. Herr Busch stellte die beiden Modelle anhand einer 

Powerpoint-Präsentation vor. Nach eingehender Diskussion sprach sich der Rat 

für die Lampe Philipps Lichtfarbe 4000 Kelvin (neutralweis) aus.  Die Lampen 

werden nachts gedimmt. Das dem Rat vorliegende Angebot wurde noch nach 

unten  korrigiert. Gesamtbetrag einschl. Umsatzsteuer 7.931,33 EUR. Hiervon 

gehen noch 20 % an Zuschuss im Rahmen des KEK (Kommunales 

Energiekonzept) ab.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 7:  Mitteilung und Anfragen

Kinder- und Jugendtag

Ortsbürgermeister Färber informierte den Rat, dass die Besprechung mit den 

Kindern, Jugendlichen und Eltern im Gemeindehaus stattgefunden habe. Die 

Besprechung  habe einen guten Zuspruch gefunden. Gemeinsam wäre man 

überein gekommen, den Kletterpark in Kastellaun am 21.09.2018 nachm. zu 

besuchen, mit anschließendem Pizza-Essen. Die Abfahrt wird um 15.00 Uhr 

sein. Von Seiten des Rates gab es hiergegen keine Einwände.



Kindergartenzweckverband 

Der Vorsitzende berichtete von der stattgefunden Sitzung des 

Kindergartenzweckverbandes Lahr-Lieg-Zilshausen über den Haushaltsplan 

2018.  Die Umlage der Mitgliedsgemeinden wäre auf 39.972 EUR festgesetzt 

worden. Der Anteil der Ortsgemeinde Lahr beträgt 7.614,00 EUR (4 Kinder). 

Insgesamt sind per Stichtag 01.10.2017 21 Kinder aus den Gemeinden Lahr, 

Lieg, Zilshausen im Kindergarten in Lieg. 

Solix Energie aus Bürgerhand

Ortsbürgermeister Färber informiert den Rat, dass die Generalversammlung der

Solix Energie aus Bürgerhand Rheinessen eG beschlossen habe, 0,83 % 

Dividende auszuzahlen. Die Ortsgemeinde ist mit einem Kapital von 5.000,- EUR

beteiligt.

Alter gemeinsam gestalten

Der Vorsitzende teilte mit, dass Frau Tanja Scheuren künftig Ansprechpartnerin 

für die Aktion „Alter gemeinsam gestalten“  sein wird. Färber bedankte sich, 

dass Frau Scheuren bereit ist, dieses Amt zu übernehmen.

Homepage

Ortsbürgermeister Färber stellte fest, dass die Umstellungen der Lahrer 

Homepage abgeschlossen seien und Herr Norbert Hocks die Homepage künftig 

auch betreuen würde. Gewünschte Veröffentlichungen von Vereinen und 

Gruppen sollen vorerst weiterhin über den Ortsbürgermeister laufen. Färber 

bedankte sich bei dem anwesenden Herrn Hocks für seinen ehrenamtlichen 

Einsatz für die Ortsgemeinde. 

gez. Färber   gez. Färber

___________________________                             _____________________

Vorsitzender      Schriftführer


